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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Залізничний транспорт є однією з 

базових галузей економіки України, що забезпечує її внутрішні та зовнішні 

транспортно–економічні зв’язки. На даний час Укрзалізниця в основному 

забезпечує потреби суспільного виробництва та населення у перевезеннях. 

Однак стан її виробничо–технічної бази і технологічний рівень перевезень за 

багатьма параметрами не відповідають зростаючим вимогам суспільства та 

світовим стандартам якості транспортних послуг. Подальші перспективи 

розвитку залізничного транспорту України залежать від ефективності 

управління галуззю, удосконалення організаційних структур управління, 

активізації процесів транспортно–промислової інтеграції в національній 

економіці. 

Проблема організаційно–економічних управлінських передумов 

підвищення ефективності національного господарства, в тому числі і 

залізничного транспорту України, розглядалася у працях таких вітчизняних 

науковців, як І.М.Аксьонов, В.І.Артемов, Ю.С.Бараш, Т.В.Бутько, 

С.Г.Галуза, О.М.Гненний, М.І.Данько, О.Г.Дейнека, В.Л.Дикань, Г.Д.Ейтутіс, 

В.А.Євтушевський, М.Д.Жердєв, П.В.Забєлін, А.О. Каграманян, Г.М.Кірпа, 

А.Ф.Коваль, Д.І.Ковальов, А.А.Константінов, А.М.Котенко, Ю.Ф.Кулаєв, 

В.Г.Кушнірчук, М.В.Макаренко, В.І.Мостовий, Т.А.Мукмінова, 

М.І.Пасічник, В.І.Петров, Ю.Є.Петруня, С.А.Пішпек, Л.О.Позднякова, 

Ю.М.Радченко, В.М.Сай, В.М.Самсонкін, В.С.Смірнова, В.Г.Федоренко, 

Ю.С.Цвєтов, І.В.Чорнобровка, В.Г.Шинкаренко та ін.  

Однак багато питань цієї проблеми потребують подальшого наукового 

дослідження. Чекають на подальше вирішення завдання: приведення 

організаційних структур управління галуззю у відповідність до потреб 

ринкової трансформації економіки; удосконалення нормативно-правового 

регулювання діяльності підприємств залізничного транспорту; налагодження 

державної підтримки інноваційного розвитку галузі; розроблення виваженої 

стратегії розвитку галузі; масштабного залучення іноземних інвестицій у 
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розвиток галузі; налагодження ефективної співпраці з міжнародними 

операторами перевезень; усунення дублювання функцій управління між 

головними управліннями Укрзалізниці та службами територіально-галузевих 

залізниць. Актуальність цих питань і зумовила вибір теми дисертаційної 

роботи, визначила її мету і завдання. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота є складовою частиною досліджень, виконаних 

відповідно до Концепції державної програми реформування залізничного 

транспорту України (затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 26 грудня 2006 року № 651р.), а також до Програми розвитку 

національної мережі міжнародних транспортних коридорів в Україні на 

2006–2010 роки, відповідає цілям та завданням, поставленим у Стратегії 

економічного та соціального розвитку України ,,Шляхом європейської 

інтеграції на 2004–2015 роки” (затверджена Указом Президента України від 

28.04.2004р. № 493/2004).  

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є 

теоретичне обґрунтування та розроблення методичних рекомендацій щодо 

удосконалення організаційних структур управління залізничним комплексом 

України. 

Для реалізації мети дослідження вирішувалися такі завдання: 

 проаналізувати стан залізничного транспорту України та виявити 

проблеми його розвитку; 

 розробити теоретичні та методичні підходи до управління 

залізничним транспортом України; 

 уявити можливість створення виробничо–фінансової інтеграції 

залізничного транспорту України в умовах ринку; 

 визначити місце холдингової компанії як форму практичного 

поєднання економічних інтересів держави та окремих підприємств; 
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 обґрунтувати необхідність дотримання фундаментальних критеріїв 

розвитку при розробленні концепції удосконалення організаційної структури 

управління залізничним транспортом України; 

 обґрунтувати ідею удосконалення управління процесами залізничних 

перевезень; 

 визначити категорії корпоратизації підприємств; 

 обґрунтувати методичний підхід до синергетичного ефекту від 

утворення транспортно–промислово–фінансового холдингу. 

Об’єкт дослідження – процес функціонування залізничного 

комплексу України. 

Предмет дослідження – удосконалення організаційної структури 

управління залізничним комплексом України в умовах ринкової економіки. 

Методи дослідження. Теоретичною основою дисертаційного 

дослідження стали діалектичний підхід до аналізу економічних явищ, 

системний розгляд проблем управління галуззю та підприємством, 

положення теорії ефективності та управління виробництвом, закони України, 

нормативні та правові акти щодо залізничного транспорту. 

У процесі дисертаційного дослідження використано такі 

загальнонаукові та спеціальні методи: системний підхід–при визначенні 

основних чинників сучасного стану та перспектив подальшого розвитку 

залізничного транспорту України; абстрактно–логічний підхід–при 

теоретичних узагальненнях та формулюванні висновків; методи 

статистичного і фінансово-економічного аналізу - для виявлення стану 

структури управління залізничним транспортом України; методи аналізу і 

синтезу–для деталізації об’єкта дослідження і розділення його на окремі 

складові; графічні–для наочного зображення статистичного матеріалу, 

теоретичних і практичних положень дисертаційної роботи.  

Інформаційною базою дослідження є матеріали Державного комітету 

статистики, Міністерства транспорту та зв’язку України, монографічні та 

періодичні українські й зарубіжні видання, інформація із всесвітньої мережі 
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Інтернет, матеріали науково–практичних конференцій, результати власних 

досліджень автора. 

Наукова новизна результатів, отриманих особисто автором, полягає в 

такому. 

Вперше: 

–розроблено теоретичні та методичні підходи до створення Державного 

транспортно–промислово–фінансового холдингу залізничного комплексу 

України як сучасної інтеграційної форми, іманентної ринковим умовам 

господарювання; 

Удосконалено: 

–уявлення щодо виробничо–фінансової інтеграції в умовах 

залізничного транспорту України які, модифікуються в транспортно–

промислово–фінансове об’єднання холдингового типу, розуміючи статутну 

форму об’єднання підприємств і організацій залізничного, промислового, 

фінансового, наукового, соціального профілів, що згруповані навколо 

управлінського ядра–Державної холдингової компанії ,,Залізничний 

комплекс України” –з метою одержання синергетичного ефекту в результаті 

їх господарської взаємодії; 

–визначення холдингової компанії як форми практичного поєднання 

економічних інтересів держави та окремих підприємств, органічного 

сполучення централізму і демократизму в управлінні економікою; 

Дістало подальшого розвитку:  

–обґрунтування необхідності дотримання таких принципово важливих 

обмежувальних умов (фундаментальних критеріїв розвитку) при розробленні 

концепції удосконалення організаційної структури управління залізничним 

транспортом України: збереження залізничного транспорту України як 

єдиного виробничо-технологічного комплексу національного господарства; 

забезпечення стабільності та безперебійності в роботі залізничного 

транспорту; використання минулого досвіду управління залізничним 

транспортом; забезпечення державного регулювання діяльності залізничного 
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транспорту, яке узгоджується з господарською самостійністю підприємств; 

можливість залучення зовнішніх інвестицій для оновлення рухомого складу 

та інфраструктури залізниць; гарантія соціальної захищеності працівників 

залізничного транспорту; 

–обґрунтування ідеї удосконалення управління сферою залізничних 

перевезень шляхом створення на базі підрозділів Укрзалізниці Державного 

концерну ,,Залізничні перевезення України”, сутнісні фундаментальні ознаки 

якого полягають, по-перше, в збереженні державної форми власності на 

майно його підприємств-учасників, по-друге, у включенні до його складу 

лише тих підрозділів, які безпосередньо здійснюють процес перевезень, по-

третє, в заміні суто адміністративно-командного директивного керівництва 

на систему управління, яка ґрунтується на сполученні централізму та 

демократизму управління; 

–визначення категорії корпоратизації підприємств, в результаті якої на 

мікрорівні державна власність замінюється на акціонерну як передумова 

створення загальногалузевого холдингу залізничного комплексу України; 

–методичний підхід до оцінки синергетичного ефекту від утворення 

транспортно–промислово–фінансового холдингу як суми ефектів, отриманих 

в окремих його ланках. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у 

впровадженні розробок дисертаційного дослідження в систему управління 

залізничним транспортом України, що дозволить створити 

конкурентоспроможну систему управління, яка в результаті взаємовигідних 

форм співробітництва та інтеграції між різними видами транспорту 

забезпечить подальший розвиток залізничної галузі України. 

Методичні розробки доведені до стадії практичного використання та 

знайшли застосування на Укрзалізниці (довідка №ЦРП-9/426а від 10 червня 

2009року), на Південній залізниці (довідка №НТО-006/208а від 24 червня 

2009року), у навчальному процесі Інституту перепідготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів Української державної академії залізничного транспорту 
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при викладанні дисциплін "Економіка та організація об’єднань підприємств", 

"Економіка підприємства" (довідка від 17 червня 2009року). 

Особистий внесок здобувача. Всі наукові результати, що викладені в 

дисертації, отримані автором самостійно. Опубліковані наукові праці 

повністю відображають ті положення, висновки і пропозиції, які 

сформульовані здобувачем, та його внесок у проблему, яка досліджується. У 

наукових працях, виконаних у співавторстві, за списком опублікованих праць 

автор опрацював особисто: у роботі [3]– досліджено та визначено основи 

формування холдингової моделі управління залізничним транспортом; у 

роботі [9] – визначено механізм створення залізнично–транспортно-

промислової групи в сучасних умовах розвитку залізничного транспорту 

України. 

Апробація результатів дисертації. Основні положення та результати 

дослідження протягом 2005-2009 років пройшли апробацію на 9 

міжнародних науково-практичних конференціях, перелік яких наведено в 

авторефераті в переліку опублікованих праць. 

Публікації за результатами дослідження. Основні положення і 

висновки дисертаційної роботи викладено у 18 наукових працях, серед яких 9 

статей у наукових фахових виданнях і тези 9 доповідей на науково-

практичних конференціях. Загальний обсяг наукових праць складає 5,1друк. 

арк., з них особисто автору належить 4,6 друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Дисертаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, загальних висновків, додатків та переліку 

використаних джерел (158 найменувань). Повний обсяг роботи складає 216 

сторінок комп’ютерного тексту, в тому числі основний текст складає 157 

сторінок. Робота містить 9 таблиць, 12 рисунків, 2 додатки. 
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